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1) Dati i seguenti vettori ]2331[−=v  , ]1232[−=u  Quale delle seguenti affermazioni è
vera:

A. hanno la stessa direzione
B. hanno modulo uguale
C. sono linearmente indipendenti
D. sono due versori
E. sono ortogonali

2) Dati i vettori kjivkjiw −+−=−+−= 22,23 aaa  ( 0, ≠∈ aRa ),  il vettore vw ∧ è diretto come

k per:
A)   2=a
B) 21−=a
C)  0≠∀a
D) 0=a
E) per nessun valore di a

3) Siano A una matrice )( nn ×  diagonale, non singolare e B una matrice )( nn ×  triangolare alta, non
singolare.  Allora:
A) ncar <)(AB
B) 0)det( =AB
C) AB è diagonale

D) BAT è triangolare bassa

E)   ncar T =)(AB

4) Siano 
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i) calcolare la matrice prodotto =AB

ii) discutere al variare di Ra ∈  il sistema bxAB =)(

ammette una e una sola  soluzione per:______________
è indeterminato per:_________________
è impossibile per: ___________________

5) Sia 
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A  una matrice di trasformazione. Disegnare il trasformato, mediante A , del



quadrato ABCD di lato λ  della figura, indicando le coordinate omogenee dei vertici del trasformato.

6) Risolvere mediante il metodo di riduzione gaussiana il seguente sistema lineare :
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Scrivere  il sistema in forma matriciale: 
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Il sistema triangolarizzato diventa :       
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 .       Il vettore soluzione del sistema e’ : 
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7) Il seguente sistema lineare 
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 :

A. ha una e una sola soluzione
B. e’ omogeneo

C. ammette ∞1  soluzioni

D. ammette ∞2 soluzioni
E. e’ impossibile

8) Determinare le eventuali soluzioni:

023) <++ xa

A) Rx ∈∀ B) non ha soluzione C) 3−≥x D) 1<x E) è equivalente a 22 )2()3( −<+ x
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A) Rx ∈∀ B) 0≥x C) non ha soluzione D) 2=x E) Rx ∈∀ , 2≠x

9) Risolvere utilizzando i grafici delle funzioni elementari:

24log) xxc −<

A) )2( >> ααx B) )21(2 <<<< αα x C) 1≥x
D) )21(1 <<≤< ααx E) )21(0 <<<< ααx


